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Μαθητεία σ τ η ν α γάπη του Χρισ τού
““Οι δε ευθέως αφέντες τα δίκτυα  

ηκολούθησαν αυτώ”.

Μετά από τον κύκλο των εορτών του Πεντηκοσταρίου, βλέ-
πουμε ότι το έργο του Κυρίου για τη σωτηρία του ανθρώπου,
προσλαμβάνει δυναμικές πλέον διαστάσεις, όπως αυτές  απο-
καλύπτονται αυθεντικά μέσα στο χώρο του ιδίου του Σώματός

Του, που είναι η Εκκλησία. Η πρόσκληση που απηύθυνε προς τους
πρώτους μαθητές Του, σηματοδοτεί τη νέα περίοδο σε πολύ διευρυμέ-
νους ορίζοντες, με φόντο την πραγματικότητα της Εκκλησίας, τα βήμα-
τα της οποίας κατευθύνει αδιάλειπτα εις “πάσαν την αλήθεια”, η συνε-
χής παρουσία του Αγίου Πνεύματος. Η κλήση των πρώτων μαθητών
του Κυρίου, στην οποία αναφέρεται το σημερινό ανάγνωσμα, απευθύ-
νεται ουσιαστικά σε όλους τους ανθρώπους.  Όπως τότε οι μαθητές
έτσι κι  εμείς σήμερα μπορούμε να δείξουμε την ίδια προθυμία. Έτσι με
την παρουσία του Αγίου Πνεύματος έχουμε τη δυνατότητα να βιώνουμε
μέσα στην πραγματικότητα της Εκκλησίας όλα τα γεγονότα της Θείας
Οικονομίας ως παρόντα.  Μέσα από αυτά τα γεγονότα,  ο Χριστός μάς
φανερώνει και μάς προσφέρει την Βασιλεία Του, ως κατ’ εξοχή ζωή ,
βίωμα και εμπειρία. 

Θεία πρόσκληση
Η κλήση των μαθητών του Κυρίου, δεν είναι βέβαια έργο
ανθρώπινο.  Πρόκειται για θείο προσκλητήριο που εκφράζει
τη βούληση του Θεού να σώσει τον άνθρωπο.  Ο Χριστός προ-
σκαλεί όλους μας να μετάσχουμε στην πραγματικότητα της
Εκκλησίας, γι’  αυτό η ανταπόκρισή μας θα πρέπει να είναι
ανάλογη.  Οι μαθητές δέχθηκαν τότε αμέσως και χωρίς ανα-
στολές την κλήση του Κυρίου:  “Οι δε ευθέως αφέντες τα

δίκτυα ηκολούθησαν αυτώ”. Η άμεση αυτή ανταπόκριση, πήγαζε από
κάποια χαρακτηριστικά, όπως ήταν π.χ. η απλότητα της καρδιάς τους.
Ήταν τόσο ανοικτή, που δεχόταν τα μηνύματα της αγάπης του Θεού
και μάλιστα τα αντιπρόσφερε και στους άλλους ανθρώπους.  Διέθεταν
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επίσης οι μαθητές αυτό που ονομάζουμε αγαθή προαίρεση.
Αγάπησαν με όλη την ψυχή τους το Χριστό και πίστεψαν σ’ Αυτόν,
ότι είναι ο μόνος αληθινός Σωτήρας.  Ακριβώς, αυτή την αγαθή προ-
αίρεση που πλημμυρίζει τον άνθρωπο από την αγάπη του Κυρίου
μας, ζητεί ο Θεός από τον καθένα μας σαν προϋπόθεση για μαθητεία
κοντά στο Χριστό.

Απόδραση από τις μέριμνες 
Οι μαθητές του Κυρίου μόλις έγιναν αποδέκτες της θείας
πρόσκλησης, που συνιστούσε και μια μεγάλη ευλογία
που καταξιώνει τον άνθρωπο, εγκατέλειψαν χωρίς ανα-
στολές όλες τις μέριμνες της ζωής, οι οποίες συνήθως
κρατούν τον άνθρωπο δέσμιο στη γη.  Άφησαν τα δίχτυα,
τα πλοία, τους συγγενείς τους και ό,τι άλλο τους δέσμευε
για να ακολουθήσουν ολοκληρωτικά τον Χριστό.  Αυτή η
στάση βέβαια δεν σημαίνει με κανένα τρόπο ότι περιφρο-
νούμε αυτά που μας προσφέρει η αγάπη του Θεού.

Σημαίνει όμως απελευθέρωση του ανθρώπου από όλες εκείνες τις
φροντίδες και τις μέριμνες που δεν επιτρέπουν πολλές φορές να
θυμούμαστε την αγάπη του Χριστού.  Είναι αυτό ακριβώς που πρέ-
πει να προσέξουμε κι εμείς σήμερα, δηλαδή μήπως οι φροντίδες και
οι μέριμνες μας αφήνουν προσκολλημένους και προσδεδεμένους στις
δικές μας αδυναμίες και δεν μας επιτρέπουν να πλησιάσουμε τη
δύναμη του Χριστού. Με άλλα λόγια κατά πόσο μας καθηλώνουν
στη γη και μας κόβουν τα φτερά που ανεβάζουν στον ουρανό.

Αγαπητοί αδελφοί, ο Κύριος στέκεται και απευθύνει πάντο-
τε την πρόσκληση αγάπης Του σε όλους τους ανθρώπους.
Ας φροντίσουμε κι εμείς λοιπόν να την αποδεχθούμε για να
πλημμυρίσει πραγματικά η ύπαρξή μας με την παράκληση
και την παρηγορία του Αγίου Πνεύματος.  Με αυτό τον
τρόπο οπλιζόμαστε με αισιοδοξία και χαρά και λειτουργούν
έτσι όλες οι προϋποθέσεις για να γίνουμε πραγματικοί
μαθητές του Χριστού. Αυτό έπραξαν και όλες εκείνες οι

αγιασμένες μορφές που κοσμούν το οικοδόμημα της Εκκλησίας και
το καθιστούν αιώνια πραγματικότητα. Τέτοια περίπτωση είναι και ο
Ευσέβιος Σαμοσάτων, ο ιερομάρτυρας, του οποίου τη μνήμη τιμού-
με σήμερα. Έγινε μάρτυρας Χριστού προσφέροντας την ίδια τη ζωή
του για την αγάπη Του. Η μαρτυρία Χριστού, μπορεί να δίνεται σε
όλες τις εκφάνσεις της ζωής του ανθρώπου, σύμφωνα με το παρά-
δειγμα του αγίου Ευσεβίου αλλά και των μαθητών του Κυρίου, η
ακολουθία των οποίων για την αγάπη του Χριστού είχε ολοκληρωτι-
κό χαρακτήρα.



Τῶ καιρῶ ἐκείνω περιπατῶν ὁ Ἰησοῦς παρὰ τὴν
θάλασσαν τῆς Γαλιλαίας εἶδεν δύο ἀδελφούς, Σίμωνα
τὸν λεγόμενον Πέτρον καὶ Ἀνδρέαν τὸν ἀδελφὸν
αὐτοῦ, βάλλοντας ἀμφίβληστρον εἰς τὴν θάλασσαν·
ἦσαν γὰρ ἁλιεῖς. Καὶ λέγει αὐτοῖς· δεῦτε ὀπίσω μου,

καὶ ποιήσω ὑμᾶς ἁλιεῖς ἀνθρώπων. Οἱ δὲ εὐθέως ἀφέντες
τὰ δίκτυα ἠκολούθησαν αὐτῷ. Καὶ προβὰς ἐκεῖθεν εἶδεν
ἄλλους δύο ἀδελφούς, Ἰάκωβον τὸν τοῦ Ζεβεδαίου καὶ
Ἰωάννην τὸν ἀδελφὸν αὐτοῦ, ἐν τῷ πλοίῳ μετὰ Ζεβεδαίου
τοῦ πατρὸς αὐτῶν καταρτίζοντας τὰ δίκτυα αὐτῶν· καὶ
ἐκάλεσεν αὐτούς. Οἱ δὲ εὐθέως ἀφέντες τὸ πλοῖον καὶ τὸν
πατέρα αὐτῶν ἠκολούθησαν αὐτῷ. Καὶ περιῆγεν ὅλην τὴν
Γαλιλαίαν ὁ Ἰησοῦς, διδάσκων ἐν ταῖς συναγωγαῖς αὐτῶν
καὶ κηρύσσων τὸ εὐαγγέλιον τῆς βασιλείας καὶ θεραπεύων
πᾶσαν νόσον καὶ πᾶσαν μαλακίαν ἐν τῷ λαῷ.

Ἀδελφοί, δόξα  καὶ τιμὴ καὶ εἰρήνη παντὶ τῷ
ἐργαζομένῳ τὸ ἀγαθόν, Ἰουδαίῳ τε πρῶτον καὶ
Ἕλληνι· οὐ γάρ ἐστι προσωποληψία παρὰ τῷ Θεῷ.
Ὅσοι γὰρ ἀνόμως ἥμαρτον, ἀνόμως καὶ
ἀπολοῦνται· καὶ ὅσοι ἐν νόμῳ ἥμαρτον, διὰ νόμου

κριθήσονται. Οὐ γὰρ οἱ ἀκροαταὶ τοῦ νόμου δίκαιοι παρὰ
τῷ Θεῷ, ἀλλ' οἱ ποιηταὶ τοῦ νόμου δικαιωθήσονται. Ὅταν
γὰρ ἔθνη τὰ μὴ νόμον ἔχοντα φύσει τὰ τοῦ νόμου ποιῇ,
οὗτοι νόμον μὴ ἔχοντες ἑαυτοῖς εἰσι νόμος, οἵτινες
ἐνδείκνυνται τὸ ἔργον τοῦ νόμου γραπτὸν ἐν ταῖς καρδίαις
αὐτῶν, συμμαρτυρούσης αὐτῶν τῆς συνειδήσεως καὶ
μεταξὺ ἀλλήλων τῶν λογισμῶν κατηγορούντων ἢ καὶ
ἀπολογουμένων, ἐν ἡμέρᾳ ὅτε κρινεῖ ὁ Θεὸς τὰ κρυπτὰ
τῶν ἀνθρώπων κατὰ τὸ εὐαγγέλιόν μου διὰ Ἰησοῦ
Χριστοῦ. 

Ἀποστολικό  Ἀνάγνωσμα
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Ο Άγιος Ευσέβιος ο ιερομάρτυρας επίσκοπος Σαμοστάτων

Ο Άγιος Ευσέβιος έζησε στα ταραγμένα χρόνια που η
Εκκλησία υπέφερε από την αίρεση του Αρείου. Τότε
βασιλιάς ήταν ο Κωνσταντίνος (338 μ.Χ.), γιος του
Μεγάλου Κωνσταντίνου και υποστηρικτής της σατανι-
κής αυτής αίρεσης, καταχραστής, μάλιστα, και της βασι-

λικής εξουσίας. Καταδίωξε σκληρά εκείνους που έφεραν αντί-
σταση στις αιρετικές του προθέσεις. Τότε διώχθηκε και υπέφερε
πολλές κακοπάθειες και ο Ευσέβιος, που ήταν επίσκοπος
Σαμοσάτων. Όμως, υπέμεινε όλες τις δοκιμασίες με θαυμαστή
καρτερία και την ελπίδα ότι τελικά θα νικήσει η Ορθοδοξία.
Όταν πέθανε ο Κωνσταντίνος, τον διαδέχθηκε ο Ιουλιανός, που
θέλησε να επαναφέρει την ειδωλολατρία. Τότε νέες διώξεις
άρχισαν για τον Ευσέβιο, που ήταν χειρότερες από τις προηγού-
μενες. Τα ίδια συνέβησαν και με τον αυτοκράτορα Ουάλη, που
ήταν και αυτός υποστηρικτής των αρειανών. Μετά το θάνατο
του Ουάλη, ο Ευσέβιος επανήλθε στην επισκοπή του από την
εξορία του στην Θράκη και άρχισε την κάθαρση στην επαρχία
του από του αρειανού. Κάποια μέρα, περνούσε έξω από το σπίτι
μιας αιρετικής γυναίκας. Αυτή με μίσος τον κτύπησε δυνατά
στο κεφάλι με μιά μεγάλη πέτρα και τον σκότωσε (το έτος 379).
Έτσι, Ο Ευσέβιος αποδείχθηκε μεγάλος αθλητής της πίστης του
οποίου «το νίκος αφθαρσία εν ζωή πολυχρονίω».

Απολυτίκιον

Σοφίας τοῦ Πνεύματος, καταυγασθείς τῶ φωτί,
τόν λόγον ἐτράνωσας, τῆς εὐσεβαίς ἡμῖν, Εὐσέβιε
ἔνδοξε, σύ γάρ ἱεραρχήσας, εὐσεβῶς τῆ Τριάδι,
ἤθλησας θεοφρόνως, καί τήν πλάνην καθείλες. Καί
νῦν Πάτερ δυσώπησον, σώζεσθαι ἅπαντας.

Επιμέλεια και εκτύπωση Χριστιανικής Κίνησης “Ο Άγιος Δημήτριος”

“Ο Καλός Σαμαρείτης”, και λοιπών φιλανθρωπικών έργων της ενορίας.


